

ХАРАКТЕРИСТИКА
НА ДИСЦИПЛИНАТА “МЕТОДИ НА СОЦИАЛНАТА РАБОТА – II ЧАСТ
(СОЦИАЛНА РАБОТА С ГРУПИ И ОБЩНОСТИ)”
ЗА СПЕЦИАЛНОСТ „СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ”,
форма на обучение: задочна

Обучаваща катедра: „Социални и стопански науки

Образователно-квалиф. степен: Бакалавър	Вид на дисциплината: задължителна	№ по учебен план: 20	Година: II
Семестър: IV	Брой кредити: 7	Водещ преподавател: Доц.д-р Лиляна Русанова	
Цел на курса: Основната цел на лекционният курс е да запознае студентите с основните методи на социалната работа с групи и общности. Семейната социална работа и работата с групи придобива все по-голямо развитие в България, въпреки че методите на работа са все още дискуссионни. Целта на лекционния курс е да се създадат умения у студентите за развитие на работно взаимоотношение със семейства и групи.			
Необходими условия: лекционна зала, Интернет, мултимедия, флипчарт			
Съдържание на курса: Социална работа със семейства: Теоретични основи, подходи, направления и приложни области на семейната социална работа. Основни форми и методи на социалната работа със семейства. Социална работа и училище. алтернативни услуги за деца и семейства Социална работа и институционални грижи. Социална работа с групи: професионална схема на социална работа с групи, видове групи, групова динамика, умения на социалния работник за работа с групи и управление на общуването в групата.			
Препоръчителна литература: 1. Паризов, П. В. Сотирова. Методи на социалната работа, Изд. ЮЗУ, Благоевград, 2012 2. Шулман, Л. Изкуството да се помага на индивиди, семейства и групи. С, 1994.			
Методи за преподаване: лекции, семинарни упражнения, решаване на казуси			
Методи на оценяване: писмена работа с тестови въпроси			
Кредити по видове дейност: Аудиторна заетост (15л./23 сем.упр., Общо 38часа): 1,5 кредита Извънаудиторна заетост (137,5 ч.): 5,5 кредита Д.1 Подготовка за семинарни упражнения – 0,2 к.; Д.2 Посещение на библиотека – 0,2 к.; Д.3 Задания за извънаудиторно решаване на задачи – 0,5 к.; Д.7 Подготовка за изпит – 1 к.; Д.13. Практически работи – 0,1 к.; Д.14 Работа в Интернет – 0,3 к.; Д.15 Домашни работи от различен тип – 0,1 к.; Д.16 Реферирание на научна литература – 0,5 к.; Д.18 Преводи на научна литература – 0,3 к.; Д.19 Подготовка за занятия с решаване на казуси, работа със справочна литература и допълнителни източници на информация – 0,5 к. Д.20 Разработване на доклади, реферати, тези, съобщения и др. – 0,5 к.; Д.21 Участие в научни семинари посещение на лекционни курсове с водещи учени – 0,4 к.; Д.22 Среци с представители на фирми и участие в семинари – 0,1 к.; Д.23 Консултации с преподавател – 0,2 к.; Д. 24 Консултации със специалисти – 0,6 к.			
Език на който се преподава: български			